

\ 10 Ноябрь 2016



В Москве 09-10 ноября 2016 года прошёл Открытый международный форум «25 лет СНГ: взаимопонимание, сотрудничество, развитие». Участниками мероприятия стали около 500 делегатов из России и стран СНГ. Организатором форума выступило Федеральное агентство по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество).

На открытии форума руководитель Россотрудничества Любовь Глебова подчеркнула необходимость сотрудничества между государствами в гуманитарной сфере. Приоритет должен быть отдан развитию того общего, что связывает народы. В этой связи очень важна работа российских культурных центров. В ближайшие дни такие центры будут открыты в белорусском Гомеле, кыргызстанском Оше, а также в городах Таджикистана, Армении и Азербайджана, сообщила Л.Глебова.

«Мы двадцать пять лет учились жить в разных странах. А это — трудный опыт. Трудно понять, что теперь для того, чтобы навестить друзей, надо предъявлять паспорт на границе. Но благодаря Россотрудничеству открываются культурные центры, где человек чувствует себя своим среди своих, а не совсем своим среди не совсем своих», — отметил на церемонии открытия специальный представитель Президента РФ по международному культурному сотрудничеству Михаил Швыдкой.

В течение двух дней прошли более 40 круглых столов, панельных дискуссий, посвящённых интеграционным процессам в странах СНГ в области образования, науки и молодёжной политики, партнёрства государства и бизнеса в гуманитарной сфере.

Форум собрал представителей МИД РФ, органов государственной власти стран Содружества, средств массовой информации, парламентариев, деятелей культуры,

науки, образования, религиозных деятелей из Российской Федерации, Республики Армения, Республики Белоруссия, Республики Казахстан, Киргизской Республики, Республики Украина и др. стран.

Большое внимание было уделено вопросам образования и поддержки русского языка. Так, были рассмотрены возможности получения образования гражданами СНГ и соотечественниками в России, перспективы расширения межвузовского сотрудничества, подготовка педагогических кадров для образовательных учреждений стран Содружества. Отдельная дискуссия была посвящена развитию образования на русском языке как языке межнационального общения на пространстве СНГ. Участники секции призвали активнее использовать интернет-технологии для развития общего образовательного пространства.

В рамках работы секций по вопросам общественной дипломатии обсуждались современное состояние и перспективы развития общего информационного пространства стран, развитие движения городов-побратимов, расширения взаимодействия на межрегиональном и муниципальном уровнях.

Состоялось подведение годовых итогов программы «Новое поколение», а также прошла презентация Всемирного фестиваля молодёжи и студентов, который пройдет в России в 2017 году.

Отдельная секция была посвящена вопросам развития межконфессионального диалога, в том числе взаимодействию религиозных организаций и формам сотрудничества православных активистов в рамках проекта «Православная инициатива».

Также в работе форума приняли участие: представитель Республики Крым при Президенте РФ Г.Л. Мурадов, временно исполняющий обязанности руководителя Федерального агентства по делам молодёжи А.Г. Паламарчук, генеральный директор парламентского клуба «Российский парламентарий И.В. Кирпичёв, депутат Государственной Думы ФС РФ, Председатель Комитета по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Л.И. Калашников, а также член Совета Федерации О.Л. Тимофеева.

Публикации по мероприятию:

- [Форум «25 лет СНГ: взаимопонимание, сотрудничество, развитие» стартовал в Москве](#)
- [В Москве проходит международный форум, посвящённый 25-летию СНГ](#)
- [Председатель комитета Госдумы по делам СНГ: форум - это поворотный пункт в развитии Содружества](#)
- [«Через язык ты постигаешь сам народ»](#)
- [Открытый международный форум «25 лет СНГ: взаимопонимание, сотрудничество, развитие»](#)

[Перейти в Галерею](#)